
der materiellen und kulturellen Kräfte des ersten sozialistischen deutschen 
Staates.

In diesem Ruhmesjahr des 100. Jahrestages des Erscheinens des „Kapi­
tal“ und des 50. Jahrestages der Großen Sozialistischen Oktoberrevolution 
sind die beeindruckenden Beratungen Ihres VIT. Parteitages mehr als alles 
andere eine großartige Würdigung des Sozialismus und der unsterblichen 
Ideen von Marx, Engels und Lenin. (Beifall.)

Liebe Genossen, gestatten Sie uns, daß wir uns im Namen der Afrikani­
schen Unabhängigkeitspartei Senegals dieser Würdigung anschließen; ge­
statten Sie uns, Ihren VII. Parteitag zu grüßen, gestatten Sie uns, die 
ruhmreichen deutschen Erben unserer großen Lehrmeister zu grüßen! 
(Beifall.)

Genossen! Unsere Partei verfolgt, wie es ihre Pflicht ist, mit brüder­
licher und gespannter Aufmerksamkeit, was in diesem Teil des Vaterlandes 
von Marx und Engels vor sich geht, in welchem die Arbeiterklasse ihr 
Schicksal in die eigenen Hände genommen hat.

Unsere Partei, die Arbeiter und das Volk Senegals sind erfreut über die 
Tatsache, daß es die Sozialistische Einheitspartei Deutschlands trotz des 
schweren Erbes der Vergangenheit verstanden hat, in einem historisch kur­
zen Zeitraum die strukturellen Umgestaltungen in der DDR so weit vor­
anzubringen und eine moderne nationale und hochleistungsfähige Wirt­
schaft zu errichten.

Die technische und wissenschaftliche Revolution sowie die positiven 
Umwälzungen auf ideologischem und kulturellem Gebiet, die es ermög­
lichten, das materielle und kulturelle Lebensniveau der Arbeiter Ihrer de­
mokratischen Republik zu heben, rufen bei uns Bewunderung hervor und 
erfüllen unsere Herzen mit Freude.

Sie können sicher sein, daß wir mit eindeutiger Standhaftigkeit die Frie­
denspolitik Ihrer Partei und ihre unermüdlichen Anstrengungen für die 
Sicherheit in Europa unterstützen. Wir schätzen und unterstützen ihre kon­
sequente antiimperialistische, antikolonialistische und antineokolonialisti­
sche Politik und die wirksame und wertvolle Hilfe, die sie der Befreiungs­
bewegung und den jungen unabhängigen Staaten unseres Kontinents gibt. 
(Beifall.)

Genossen! Unsere Partei, die in diesem Jahr ihren 10. Jahrestag feiern 
wird und die schon seit sieben Jahren in der Illegalität arbeitet, hat die 
Ehre, das Feld für den Marxismus in Senegal zu bereiten. Mit großen 
Schwierigkeiten und schmerzlichen Erfahrungen bahnen wir die neuen
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